

ПЕРЕЖИЛ коллектив и сложные времена, когда лихорадило экономику всей страны. Не хватало средств на выплату заработной платы, обновление машинно-тракторного парка, закупку горюче-смазочных материалов и удобрений. Поголовье скота значительно сократилось. В это трудное время хозяйство возглавил выпускник агрономического факультета Белорусской государственной сельхозакадемии Владимир Хроленко.

— Хозяйство расположено на торфяниках. За годы интенсивного использования под воздействием агротехники выращивания пропашных культур они сильно деградировали. Из-за финансовых трудностей не было возможности закупки минеральных удобрений. Попробовали сеять яровую пшеницу. Вначале под нее отвели 200 гектаров, получили хороший намолот. За три года посевные площади довели до 3000 гектаров. Государство закупало зерно пшеницы по 250 долларов за тонну. Мы успешно погасили долги предприятия, — отмечает гендиректор ОАО «Парохонское» Управления делами Президента Владимир Хроленко. — А когда цена почти в три раза упала, пшеницу стало невыгодно выращивать. Успели приобрести четыре мощных «Кировца», современную кормозаготовительную технику.

Природные катаклизмы, дисбаланс в ценах на продукцию промышленности и сельского хозяйства серьезно подрезали экономику села, в том числе и нашего хозяйства, которое по решению районных властей стало филиалом КУСП «Агрокомбинат «Полесье», а я возглавил соседний Сощенский сельсовет.

Пинчину посетил Глава государства и поставил задачу по укреплению производственного потенциала. Были также даны поручения по финансовой поддержке решения поставленных задач. Появился реальный шанс дальнейшего развития хозяйства.

— Владимир Федорович, после выхода из громоздкого образования под названием КУСП «Агрокомбинат «Полесье» стало легче работать,

Второе дыхание «Парохонского»

ЖИТЕЛИЯМ полесского агрогородка Парохонск по праву есть чем гордиться. Столетие назад здесь встречались известные русские литераторы Алексей Толстой и Александр Блок. А ровно через полвека, когда на Полесье началась массовая мелиорация, на обновленных припятских болотах в Пинском районе началось строительство совхоза «Парохонский», первым директором которого стал Леонтий Базака. Эстафету руководителя принял и десятилетие успешно управлял коллективом Дмитрий Руцкий. По производственным показателям сельхозпредприятие поднялось до уровня передовых в республике. На сто гектаров сельхозугодий производили 150 центнеров мяса и более 500 центнеров молока, за что коллектив занесли на всесоюзную Доску почета ВДНХ, а директор Дмитрий Руцкий отмечен орденом «Знак Почета».

Хозяйство успешно развивалось. Расширялись животноводческие фермы, эффективно осваивались обновленные земли. Семьи сельчан заселяли в новые благоустроенные квартиры. Построены Дом культуры, ясли-сад и средняя школа, комплекс важных социально-бытовых объектов. Наращивались объемы валовой продукции. Стабильно лидировали по производственным показателям не только в республике, но и за ее пределами, и коллектив удостоен ордена Трудового

бельность производства молока до 60 процентов.

— Многие хозяйства республики имеют тоже такие высокие экономические показатели по молоку, чего нельзя сказать об эффективности производства говядины. Или ваше хозяйство исключение?

— Чудес на свете не бывает. Мы в тех же условиях, что и все. Ежегодно в валовом производстве сельхозпро-

изводства государство, остаются только внутренние резервы. Один из них — сокращение расходов на производство кормов. Часть белка для рациона вынуждены закупать по цене, вскочившей за последние три года в три раза. Задача — накормить скот более дешевыми высокоеффективными кормами, тогда сможем получить прибыль.

ГУХГАЛЕРСКИЙ учет здесь ав-



■ Генеральный директор Владимир ХРОЛЕНКО.

Красного Знамени. Высокими правительственные наградами отмечены успехи передовиков «Парохонского». Новый совхоз площадью более 13 тысяч обновленных гектаров стал школой передового опыта. Каждый гектар давал более чем по 30 центнеров зерновых, успешно развивалось животноводство. Поголовье крупного рогатого скота достигло шести тысяч.



нального банка несколько лет назад закуплено и установлено оборудование комбикормового завода, где ежедневно выпускается сто тонн комбикормов для крупного рогатого скота хозяйства. Для каждой категории животных разработан специальный состав концентратов. Управляют этим современным зерноперерабатывающим комплексом четверо рабочих.

До тысячи тонн топливных брикетов из соломы и производственных отходов, образующихся в результате очистки семян, выпускается на специальном оборудовании и обеспечивается 21 котельная хозяйства. До недавнего времени использовались закупаемые торфяные брикеты.

Налажено практически безотходное производство. Цех по производству растительного масла обеспечивает животноводство недорогим белковым кормом. Перерабатываются на месте и семена масличных культур, жмых пополняет кормовой рацион скота.

Специалисты четко продумали организацию производства кормов на обновленных землях. Большое внимание уделяется возделыванию богатых на содержание белка кормовых культур. Завершается третий укос люцерны, под которую в этом году отведено 500 гектаров. Планируется и четвертый укос. На будущий год посевы ее увеличатся еще на 200 гектаров.

Начальники животноводческих комплексов вместе с главными специалистами контролируют технологию закладки кормов. Полный порядок наведен на всех производственных участках хозяйства. Молочно-товарный комплекс № 2, которым руководит выходец из Афганистана Алишер Минько, утопает в цветочных клумбах. В просторных животноводческих помещениях с большими окнами светло и чисто. У каждой группы животных свой рацион. Трижды в сутки коров доят в специальных цехах. Новорожденных телят содержат в удобных клетках на свежем воздухе. Труд на всех животноводческих комплексах полно-

хода из громоздкого образования под названием КУСП «Агрокомбинат «Полесье» вы во второй раз возглавили коллектив, опровергнув известную поговорку, что в одну реку дважды не войдешь. С чего начали?

Второе рождение сельхозпредприятие получило благодаря Указу Главы государства № 557 от 16.11.2004 года. Согласно этому важному документу, при поддержке Национального банка за счет долгосрочных инвестиционных кредитов началась масштабная модернизация основных производственных фондов: проведена реконструкция животноводческих ферм, которые в 70-е годы прошлого столетия экспериментально конструировали из металла и бетонных плит. За десятилетия металл поржавел и помещения пришли в полную негодность. Сносили их и возводили новые по современным проектам, оснащая холодильным, доильным и другим нужным оборудованием. Построили пять новых и реконструировали пять имеющихся животноводческих комплексов. Полностью обновлен машинно-тракторный парк, приобретена высокопроизводительная многофункциональная сельхозтехника, возведен мощный зерносушильный комплекс КЗСВ-100 с комбикормовым цехом, запущена линия по выпуску топливных брикетов. За счет льготных кредитов возводится жилье. В агрогородок проведен природный газ.

Нам приходится выплачивать только сумму основного долга, а плату за пользование кредитами банкам погашает государство. Значительной поддержкой для нас стало то, что хозяйство вошло в Государственную программу по лизингу. Наладили связи с предприятиями сельскохозяйственного машиностроения и покупали технику с отсрочкой платежей.

Из десяти современных животноводческих комплексов пять занимается производством молока и столько же выращиванием и откормом крупного рогатого скота. Всего в хозяйстве содержится более 23 тысяч голов, в том числе 4500 дойных коров. Планируем в этом году довести убой от коровы до 6700 килограммов молока. 90 процентов его реализуем сортиментом «экстра», что дало возможность довести рента-

— Чудес на свете не бывает. Мы в тех же условиях, что и все. Ежегодно в валовом производстве сельхозпродукции хозяйство прирастает на процентов десять и стремимся к большему.



■ Оператор по уходу за телятами Людмила БИЛОУС.

тивными кормами, тогда сможем получить прибыль.

БУХГАЛЬЕРСКИЙ учет здесь автоматизирован. И если не считать расходы на амортизацию, рента-



■ Начальник производственного участка № 1 Константин ЧЕЧУН.

пятьдесят. Следует отметить и высокую плотность крупного рогатого скота. На каждый гектар приходится 1,58 головы.

ОБЩАЯ земельная площадь сельхозпредприятия превышает 20 тысяч гектаров, из которых почти 15 тысяч — сельхозугодья. Более 80 процентов площадей мелиорированы. Севооборот хозяйства составляют посевы тритикале, ячменя, овса, гороха, бобов, гречихи, рапса и кормовых культур — кукурузы, однолетних и многолетних трав.

Посевные агрегаты уже приступили к севу озимых культур. Парохонские хлеборобы одними из первых на Пинщине справились с жатвой и получили почти по 45 центнеров зерновых с гек-

телят содержат в удобных клетках на свежем воздухе. Труд на всех животноводческих комплексах полностью механизирован.

ЗАИНТЕРЕСОВАЛИСЬ в Парохонске производством мраморного мяса. В разных хозяйствах республики закупили 300 голов абердин-ангусской породы и заполнили ими новый комплекс в деревне Островичи. Кормили животных по специальному рациону. Вырастили для реализации, но мясокомбинаты приняли скот как обычный. Отпало желание выращивания мраморного мяса. По технологии такая порода животного должна выпасаться на пойменных лугах, а не на торфяниках, которые для пастбищ не предназначены.

Специализация хозяйства — производство молока и мяса на дешевых кормах. Ежедневно отправляется на переработку 90 тонн молока, что почти равно некоторым районам Брестской области.

Говорят, что снаряд дважды в одну воронку не попадает, а для Парохонска первое попадание — это строительство совхоза на обновленных землях, а второе, когда хозяйство вошло в ОАО «Управляющая компания холдинга «Агрокомбинат «Мачулицы».

Третьего уже не дано. Теперь их задача — умело использовать предоставленный ресурс. Все для жизни и труда человека создано. Производством руководят профессионалы. Главный агроном Александр Пикун начал с начальника участка. Отлично знают свое дело заместители генерального директора Николай Жилинский и Николай Бонцевич. Успешно руководит производственным участком Константин Чечун. С объемом работ успешно справляются наполовину меньше тружеников, чем было раньше. Соответственно, зарплата выросла. В среднем она не ниже семисот рублей в месяц.

Молодые кадры пополняют коллектив. Направляют их на учебу в высшие и средние учебные заведения. Старшеклассники Парохонской средней школы получают сельскую профессию и некоторые остаются работать в хозяйстве.

Владимир СУББОТ, «СГ»
Фото автора



■ Механизаторы Павел и Сергей ШПАКОВСКИЕ.



■ Скотники МТК № 2 Сергей ЛАВРЕНЧУК и Петр СИДОРУК.

му. Постоянно появляются новые технологии. Специалисты их изучают и по мере необходимости внедряют. Пределом было получение килограммовых привесов на откорме крупного рогатого скота — и наши животноводы этого достигли. Ищем варианты сокращения затрат. Когда рост цен на сельхозпродукцию регу-

тельность говядины составляет около 10 процентов. Следует учесть, что основным источником поступления денег в хозяйство является реализация продукции животноводства, что позволяет покрывать текущие расходы. Как считает главный экономист Мария Ильючик, доход от реализации молока и мяса равнозначен — пятьдесят на

тара. Оперативно просушили и очистили собранный урожай. Хозяйство специализируется на семеноводстве. Элитные семена зерновых культур, рапса, многолетних трав после обработки реализуются. Экономически выгодна линия очистки семян многолетних злаковых и бобовых трав.

При финансовой поддержке Нацио-